

十三五 决胜全面小康带来民生新获得

新华社记者 赵文君 孙少龙 齐中熙

近日，河南省焦作市最大棚户区改造工程——焦作涧西街棚户区改造项目首期工程全面封顶。

据建设单位中铁十八局集团北京公司负责人介绍，为保证居民尽早住上新房，他们在安全质量持续受控的前提下，创造了主体结构平均每6天一层、最快5天一层的施工速度。

到明年年中，焦作涧西街棚户区将会有3万户居民入住新居；项目近期建成后，将为11万居民彻底改善居住条件，真正实现“安居梦”。这位负责人说。

民生无小事，枝叶总关情。住有所居，承载着老百姓最朴实的期待与梦想。十三五时期，中国保障性安居工程建设持续推进。2016年至2019年底，全国棚改开工2157万套，已超额完成“十三五”规划纲要明确的目标任务。

实现全面小康，凝聚着中国共产党为人民利益而奋斗的初心使命。以人民为中心，保民生、惠民生，十三

五时期，我国各项民生事业不断繁荣发展，各项民生指标不断改善。

以保障和改善民生为出发点和落脚点，这五年是不平凡的五年。

五年来，全面解决好人民群众关心的教育、就业、收入、社保、医疗卫生、食品安全等问题，让改革发展成果更多、更公平、更实在地惠及广大人民群众。

2019年中国居民人均预期寿命达到77.3岁，比2015年提高0.9岁，主要健康指标总体上居于中高收入国家前列。人均预期寿命的延长见证了“十三五”时期中国医疗卫生体系的不断提升。

五年来，各类家庭经济困难学生约3.9亿人次获得资助，农村义务教育学生营养改善计划惠及4000万农村学生，85%的义务教育阶段随迁子女在公办学校就读或享受政府购买学位服务，残疾儿童少年入学率达93%，重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划累计招生近52万人，困难群体受

教育权利得到更好保障。

突出抓重点、补短板、强弱项，这五年是充满成就的五年。

使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验，要抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，想群众所想、急群众所急，多谋民生之利、多解民生之忧。

“十三五”时期，中国超过5000万农村贫困人口摆脱绝对贫困。贫困发生率从2016年的4.5%下降至2019年的0.6%，区域性整体贫困基本得到解决。

五年来，我国城市和农村低保标准年均分别增长8.7%和14%，各专项救助也取得明显成效。全国每年有近5000万困难群众得到基本生活救助，实施临时救助1000多万人次。

不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，这五年是幸福感满满的五年。

“民生”一词的外延不断丰富扩展，不仅解决百姓吃饱穿暖等基本问题，还要满足人民群众日益增长的美

好生活需要，成为评判中国发展成效的重要标准。

大力实施减税降费，着力让利于民；深化收入分配制度改革，促进社会公平正义；加大强农惠农富农政策力度，农民收入保持较快增长。经济发展成果惠及千家万户，百姓获得感不断提升。

2019年我国人均国内生产总值超过1万美元，稳居世界中等收入国家行列。

就业事关经济社会发展全局。2016年至2019年，中国累计实现城镇新增就业5378万人，每年城镇新增就业保持1300万人以上。

1亿人落户任务提前完成，1亿多农业转移人口自愿有序实现了市民化，户籍人口城镇化率由2013年的35.93%提高到2019年的44.38%。

回眸“十三五”，以人民为中心理念贯穿于中国阔步前进的每一个瞬间。展望“十四五”，保障和改善民生是一项长期任务，将书写出更加幸福美好的时代答卷。

普通高校录取残疾学生数量逐年增加

新华社北京10月27日电（记者 孙少龙）身体可以有残疾，但青春不可无奋斗。我要积极成为有理想、有本领、有担当的新青年。27日在京举行的中国残联“我来北京上大学”2020年新生座谈会上，北京第二外国语学院学生门子琪动情地说。

门子琪小时候因患急性脊髓炎导致右腿落下残疾，通过努力，她克服困难，如愿考入北京第二外国语学院学习。据中国残联教育就业部有关负责人介绍，从2017年至2019年，我国每年被普通高校录取的残疾大学生数量逐年增加，其中2017年10818人，2018年11154人，2019年12362人。

据介绍，2017年至2019年间，在教育部支持下，中国残联选择了四川大学、武汉理工大学等六所高校开展残疾人高等融合教育试点，探索普通高校在残疾学生招生录取、专业学习、生活帮扶、就业指导等方面的支持保障服务。目前，该试点已经结束并进入经验推广阶段。

此外，在解决残疾学生就业问题上，中国残联就业服务指导中心近年来每年都会和相关部门联合开展高校残疾人毕业生就业服务专项工作，举办线下和网络专场招聘会，组织企业和残疾大学生面对面。同时，搭建和完善中国残疾人就业创业网络服务平台，进一步加强残疾人就业服务。

农业农村部：明年元旦、春节猪肉供应量同比将增加约3成

新华社北京10月27日电（记者 于文静）农业农村部总经济师魏百刚27日表示，农业农村部近期组织专家分析测算，综合考虑生猪生产恢复情况、猪肉进口、消费需求等因素，预计明年元旦、春节期间，猪肉供应量同比会增加3成左右。

魏百刚是在国务院新闻办27日举行的发布会上作上述表示的。

据了解，今年以来，各地贯彻党中央、国务院出台的一系列生猪生产恢复扶持政策，加快养殖场户扩能增养，抓好非洲猪瘟常态化防控，有力推动了生猪生产恢复。

魏百刚介绍说，前三季度我国新建投产1.25万个规模养猪场，复养了1.34万个空栏的规模养猪场。到9月底，全国生猪存栏达到3.7亿头，恢复到2017年末的84%；能繁母猪存栏达到3822万头，恢复到2017年末的86%。

随着生猪生产快速恢复，出栏量增加，猪肉价格已连续8周回落。目前，集贸市场价格每公斤49.23元，比今年2月份的最高点低了10.41元，回落趋势明显。他说，随着明年元旦、春节期间猪肉供应量增加，价格总体将低于去年同期水平，不会出现价格大幅上涨的情况，后期随着生猪出栏量和猪肉供应量增加，价格将逐步回落到正常水平。



近年来，河北省保定市阜平县在推进产业扶贫过程中，积极优化农业产业结构，引导农民发展食用菌种植，并推行“公司+合作社+基地+农户”的经营管理模式，实现食用菌标准化生产，为种植户带来持续可观收益。目前，阜平县已建成食用菌规模园区102个，建设标准化大棚4610栋，直接带动1.5万户群众增收。

新华社记者 朱旭东 摄

前三季度农民收入增长1.6%：小康之年农民将有更多获得感

新华社北京10月27日电（记者 于文静）农业农村部副部长刘焕鑫27日表示，2019年农村居民人均可支配收入突破1.6万元，农民收入提前实现翻番目标。今年前三季度农村居民人均可支配收入达到12297元，实际增长1.6%，第四季度增速有望继续提高，小康之年农民将有更多获得感。

刘焕鑫是在国务院新闻办27日举行的新闻发布会上作上述表示的。他介绍说，“十三五”时期，

城乡居民收入差距持续缩小，由2015年的2.73：1缩小到2019年的2.64：1。

据了解，“十三五”期间，产业发展带动农民增收效果显著。到今年底，现行标准下贫困人口将全部脱贫，832个贫困县将全部摘帽，区域性整体贫困问题将得到解决。目前产业扶贫政策覆盖了98%的贫困户，贫困地区累计实施产业扶贫项目超过100万个，建成各类产业扶贫基地超过30万个，

每个贫困县都形成了特色鲜明、带贫能力强的主导产业。

农业农村部总经济师魏百刚在发布会上表示，近年来我国乡村产业加快发展，农村一二三产业加快融合，已经成为农民就业增收的重要支撑和乡村经济发展的重要增长极。今后将继续以农业供给侧结构性改革为主线，打造产业扶贫融合发展平台载体，延长产业链、提升价值链，加快形成以农民、企业和社会多方参与的乡村产业发展格局。

增存挂钩 加快盘活城镇存量土地

新华社北京10月27日电（记者 王立彬）2020年上半年，江苏省新沂又有12家低效用地企业完成处置，释放土地313亩，盘活房产6万余平方米；增存挂钩、盘活存量正成为产业升级、城市更新的新引擎。

记者27日从自然资源部获悉，增存挂钩就是土地增量、存量挂钩，把盘活存量作为新增用地指标的重要因素。最新数据显示，增存挂钩政策实施以来，2018年、2019年全国消化存量土地近900万亩，相当于2019年新增建设

用地指标的1.8倍，遏制了新增建设用地无序扩张，减轻了耕地压力。

据悉，近年来各地结合实际，想方设法盘活低效用地。上海制定了城市更新实施办法，浙江制定了城镇低效用地再开发调查要点、专项规划编制要点；江苏出台了关于促进低效产业用地再开发的意见等等。江苏新沂自2018年3月出台《僵尸企业及半拉子工程处置工作方案》至今，完成僵尸企业半拉子工程处置47家，盘活土地3698亩，新入驻项目土

地利用率达97.8%，为产业升级、城市更新打开了增量空间。

自然资源部有关负责人说，“十三五”期间，全国将改造开发600万亩城镇低效用地，促进单位国内生产总值建设用地使用面积降低20%。今年印发的《中共中央国务院关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》提出，完善城镇建设用地价格形成机制和存量土地盘活利用政策，推动实施城镇低效用地再开发。十四五期间，江苏新沂等地增存挂钩、盘活存量经验值得进一步完善推广。

关于慈利三合镇至桑植人潮溪公路(慈利段)工程项目涉及湖南张家界大鲵国家级自然保护区情况的公示

慈利三合镇至桑植人潮溪公路(慈利段)工程项目建设单位为张家界市三合镇至人潮溪公路建设有限公司。项目拟建时间为2020年11月至2022年10月。建设地点位于张家界市慈利县三合镇。全长25.1公里，路基宽8.5米。该项目因线路无法绕行自然保护缓冲区(位置:三合镇西庄社区)，需占缓冲区面积

2.0182公顷，涉及路段长约1.33公里，涉水区域全部

采用桥梁跨越通过，无涉水桥墩。现就项目情况予以公示，公示期限为2020年10月29日至11月4日(5个工作日)。相关单位和个人如有异议，请致电湖南张家界大鲵国家级自然保护区管理处，电话0744-5621552。若需书面反映，请致函湖南张家界大鲵国家

级自然保护区管理处，邮编427000。

湖南张家界大鲵国家级自然保护区管理处
张家界市三合镇至人潮溪公路建设有限公司

2020年10月28日

今年双11预计日均快递业务量达4.9亿件

新华社北京10月28日电（记者 赵文君）记者28日从国家邮政局新闻发布会获悉，今年“双11”期间预计日均快递业务量达4.9亿件，是今年日常业务量的两倍。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍，疫情将是今年旺季服务保障工作绝不能忽视的首要因素。今年，上游电商市场格局及促销节奏有重大变化，提前掀起一波促销高潮。

销售周期的拉长，促使快递企业早早就要将运力储备投入到实战之中，对持久作战的能力将形成更大考验。同时，社交电商、直播电商等业态快速发展，市场份额逐年攀升。旺季期间，快递企业在服务好传统电商平台的同时，需要充分考虑直播电商的需求爆发，不确定性增大。

边作栋表示，为做好今年旺季服务保障工作，国家邮政局提出全网不瘫痪、重要节点不爆仓，保畅通、保安全、保平稳要求，实行错峰发货、均衡推进的核心机制，努力打造有质量保证的“双11”、有安全兜底的“双11”。

边作栋说，在旺季高峰期，快递员的作业量往往是日常的数倍。很多快递员早晨两三点就出门，半夜12点后才能到家。由于工作任务重，用户催得紧，很多快递员吃的是快餐，喝的是凉水，睡的是仓库。高峰期个别地区的快件时效会有所延长，呼吁公众对旺季高峰期的快件时效多一些宽容，对快递小哥不能如期上楼投递多一些谅解，对满身疲惫的快递小哥多一些爱护。

三峡水库连续11年实现175米蓄水目标

新华社武汉10月28日电（记者 李思远）28日14时，三峡水库水位蓄至175米，实现了2020年175米试验性蓄水目标。这标志着三峡水库自2010年以来连续11年完成了175米蓄水任务，不仅为今冬明春有效发挥供水、生态、发电、航运等综合效益奠定了良好基础，还为三峡工程竣工验收并转入正常运行创造了有利条件。

据水利部长江水利委员会介绍，2020年长江发生流域性大洪水，7月至8月，长江上游连续形成5次编号洪水，长江干流及主要支流多站水位超警戒、超保证甚至超历史，尤其是三峡水库发生75000立方米/秒的建库以来最大入库洪峰。面对严峻的防汛形势，以三峡为核心的流域控制性水库群共拦蓄洪水约500亿立方米，有效保障了流域防洪安全，同时使洪水资源得到有效利用。

为科学有序做好今年试验性蓄水工作，水利部门认真总结历年调度运行经验，统筹考虑实时水雨情及来水

预测，8月底组织编制完成三峡水库2020年试验性蓄水实施计划。同时，在确保防洪安全的前提下，精细调度金沙江中游梯级、雅砻江梯级、岷江梯级、嘉陵江梯级、乌江梯级和金沙江下游梯级承接前期防洪运行水位，分阶段有序蓄水，为三峡水库完成试验性蓄水任务打下了坚实基础。

据统计，三峡水库9月10日至10月底平均下泄流量21000立方米/秒左右，为试验性蓄水以来同期下泄流量最大，有效保障了蓄水期间中下游供水、生态、发电、航运等各类用水安全。

监测数据显示，目前长江上游主要梯级水库已基本完成蓄水任务。截至28日14时，纳入联合调度的长江上游22座控制性水库死水位以上蓄水量约520亿立方米，绝大多数水电站发电量创历史新高。三峡工程全年发电量预计将创世界单座水电站发电量纪录。

国防部：

中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划

新华社北京10月27日电（记者 梅世雄）国防部新闻发言人任国强27日就美售台武器答记者问。他表示，中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划，停止美台军事联系和售台武器。

有记者问，据报道，美国国务院已决定批准向台湾出售“鱼叉”导弹系统及相关设备，估算总价值23.7亿美元。就在前几天，美国行政当局刚刚批准了另外三项总额超过18亿美元的对台售武方案。请问对此有何评论？

任国强说，近日，美政府再次批准向台湾出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏中美两国两军关系和台海和平稳定，中方对此坚决反

对，并已向美方提出严正交涉。

任国强表示，台湾问题事关中国主权和领土完整，攸关中方的核心利益，不容任何外力干涉。美国和台湾地区一些人妄图以台制华、以武拒统，这是根本行不通的，最终必然是死路一条。中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划，停止美台军事联系和售台武器，慎重处理涉台问题，以免给中美两国两军关系和台海和平稳定造成严重后果。中国人民解放军有坚定的意志、充分的信心和足够的能力，挫败任何形式的外部势力干涉和台独分裂图谋，将采取一切必要措施坚决捍卫国家主权和领土完整，持续推进国家统一进程。

（上接1版）

一个苹果的故事就发生在7连最后的8人之间。赶来接应的战士塞给张计发一个苹果，张计发马上想到让通讯员先吃，但通讯员把苹果传给了司号员，司号员转手递给了卫生员，最后苹果又完整地回到了张计发手上。

是役，7连荣立集体一等功。

（二）

张计发主动申请转业，这是所有人都没想到的。

抗美援朝归国后，张计发进入原总高级步兵学校学习。他十分珍惜学习机会，常常在熄灯后还打手电筒学习，身体出现病痛也不在乎，满怀壮志要为党和部队再干几十年。

1960年，张计发确诊肝病，辗转数家医院只得到一个结果：最多能活5年。

妻子魏祖勤说：那是我此生最难熬的日子，老张整宿整宿地睡不着觉，我默默听他叹气，或许他还默默流泪。不久，张计发向上级申请转业：如果我不能做贡献了，那我也坚决不做包袱。

怀抱着无限的忠诚，老兵决心离开深爱的部队。考虑到张计发的身体状况，上级安排他进入信阳军分区干休所休养。

彼时，张计发的肝病已很严重，腹部肿胀充血，还能摸到里面砖头一样的硬块。同时，长期在战场上不规律饮食所导致的胃溃疡也折磨着他。那时候来找老张作抗美援朝事迹报告的人很多，我考虑他的身体不

想他去，最起码不要都去，可他偏偏一场不落。魏祖勤忍不住心疼，我听人讲，他一手托着腹肿块，一手攥成拳头顶着胃，不取分文、不看稿子、也不讲自己。

让更多人记得我们牺牲的战友和伟大的抗美援朝精神，是我离开部队后唯一可做的贡献。张计发这样解释自己坚持的原因，我是一个老兵，应该保持战斗的样子。

（三）